

EDICIÓN DE LA MAÑANA

SEMANA SANTA

Estamos en los grandes días destinados por la Iglesia Católica, nuestra Madre, a la conmemoración de los sublimes misterios de la redención del humano linaje; en estos días graves y solemnes, en que hasta los más apartados de las costumbres piadosas y de las tradiciones cristianas sienten en el corazón, más eficazmente que nunca, el vacío de Jesucristo; días de consuelo para las almas puras, de remordimiento para los pecadores, de entusiasmo para los creyentes, de hastio para los escépticos, de dulces recuerdos para los enamorados de la tradición, de esperanzas para los que del todo no las han perdido; días en que medita el cristiano, piensa el filósofo y sueña el poeta; días de felicidad para los niños, para las muchachas candidas y piadosas, para todos los humildes de corazón y de inteligencia; días en que los cristianos tibios se sienten lacerados el espíritu, y nos llenamos de santo pavor pensando que Dios en el último y tremendo juicio, quizás nos arroje de sí como un manjar insipido, según la enérgica expresión de San Juan; días de misterios insondables, de grandezas terribles, de visiones consoladoras de formidable belleza, días de Semana Santa, en una palabra, que no hay más que decir para que en nuestra mente el cúmulo de pensamientos, de ideas, de afectos, de recuerdos y de esperanzas unidos indisolublemente a ellos.

Si consultamos la historia eclesiástica, no podemos encontrar el origen de esta piadosísima solemnidad de Semana Santa, pues se remonta, ó mejor dicho, se pierde entre los gloriosos vapores matutinos de la espléndida alborada del Cristianismo. Ya en el siglo III, por el testimonio autorizado de San Dionisio, Obispo de Alejandria, se celebraba con pompa en los templos y en los hogares cristianos la Semana Santa. El Crisóstomo, en el siglo IV, nos da la razón de llamarse *Semana mayor*, nombre con que era entonces conocida; no dice el Santo doctor, porque exceda en días a las demás del año, sino por la grandezza de los misterios en ella conmemorados.

Semana de sufrimientos apellidaban también en memoria de los padecidos por el Salvador, y *Semana de indulgencias*, porque se concedían superabundantemente a los pecadores. Los griegos, siempre gráficos en sus expresiones, la conciben vulgarmente con el nombre de *Xerophagia*, lo que quiere decir, tiempo en que no se come más que cosas secas; y en efecto, en aquellos días luminosos de verdadero y profundo fervor, solo esos manjares eran permitidos en las mesas cristianas.

A nosotros, cristianos degenerados, hombres regalados y maúlvas de civilizaciones decadentes, nos asombran las relaciones que escuchamos en los más verdicos escritores antiguos, acerca de lo que era el ayuno en aquellos tiempos. Sabemos, y, g., por San Epifanio, que desde el lunes Santo hasta el día de Pascua, había quien no probaba bocado; lo corriente y usual era pasarse sin comer el jueves, viernes, y sábado Santo, y ya se tenía por imperfección pecaminosa quebrantar este prolongado ayuno con el más insignificante *lente en pie*. Qué diferencia entre aquellos discípulos de Jesucristo y el común de los fieles de ahora, que creen haber puesto una pica en Flandes, y casi tocado en la cumbre de la santidad, si comen de vigilia los cuatro días no exceptuados por la Bula, y eso que se procura poner a contribución la habilidad de cocineros y cocineras para que la comida de vigilia resulte tan apetitosa, ó más, que la comida de carne!

Pasarse la noche entera orando en los templos era también costumbre arraigadísima de los cristianos de Europa, Asia y Africa durante la época romana y en los tiempos medio-evaes. El jueves Santo, concluidos los oficios, el pueblo de hermanecía en la iglesia orando largo tiempo. La noche se pasaba en claro. Pero la vigilancia más larga, solemne y poética, era la del sábado al domingo. Durante ella, los catecúmenos que a la mañana siguiente serían admitidos al bautismo, redoblaban el fervor y no cesaban de entonar cánticos piadosos que acompañaban los fieles todos.

Y luego, cuando la luz matinal empezaba a penetrar confusa y suavemente por las altas ventanas, empalideciendo la de los cirios que ardían sobre el altar, y el aliento de la alborada reanimaba las flores medio marchitas y los cuerpos de los fieles, agitados por la incómoda posición y por el insomnio en aquella hora misteriosa y solemnisima, en que las santas mujeres de Jerusalem encontraron vacío el sepulcro de Cristo, y un angel que les dijo: «Cristo no está aquí; Cristo ha resucitado», la nave del tiempo, imágen de la nave mística de la Iglesia, que flota tranquila sobre el oleaje de las pasiones humanas, resonaba en fervientes aclamaciones; todos gritaban: *resurrexit*, y allá sobre el presbiterio, aparecía la figura del celebrante, vestida de riquísimos ornamentos blancos, y los rayos de la aurora, cayendo sobre su cabeza venerable, le prestaban un vago tinte ideal; y todos sentían la grandezza del momento; y luego, el agua regeneradora del bautismo, bañaba a los sinceros y fervorosos catecúmenos, y se repartía a los fieles el pan de los *Ángeles*. ¡Oh sublimes instantes! ¡Quién hubiera podido gozarnos con nuestros católicos antepasados!

El piadoso emperador Graciano, continuador de la grande obra de Constantino, dictó en 380 una ley ordenando que durante la Semana Santa se tratase con relativa indulgencia a los criminales. Teodosio prohibió las actuaciones y en los siete posteriores a la Pascua. Justiniano en su Código, confirma las anteriores disposiciones, excoptando solo las diligencias judiciales, encomendadas a la emancipación de los esclavos. Qué época, en efecto, más a propósito para romper las cadenas del esclavo, que cuando se celebra la manumisión de todo el género humano!

Los reyes barbaros, godos, francos, suevos y normandos, apenas convertidos, resenan en este punto las tradiciones imperiales. Oye Glodoveo predicar la pasión de Jesucristo, y su alma barbara, exaltada por la elocuencia del tribuno cristiano, con dolida de aquel tremendo desamparo, indignada por aquel sacrificio inhumano, no puede contenerse; y de repente se levanta de su asiento el terrible guerrero, mueve su maza formidable, aquella maza que en Vouglé, arrojando al visigodo al lado de acá de los Pirineos, fundó, de un modo indirecto, la nacionalidad hispánica, y exclama: «¿En dónde estaba yo, y en dónde estaban mis hombres de armas, que no acudieron a salvar al Señor Dios de aquellos tigres carniceros?»

La Semana Santa en los reinos cristianos se distinguió siempre por grandes actos de piedad y de beneficencia. Nuestros Reyes, desde tiempo inmemorial, lavan los pies a doce pobres; como memoria del lavatorio de los Apóstoles, dan ejemplo al pueblo visitando los Sagrarios con lucido acompañamiento de cortesanos ó indultando a uno ó varios reos de muerte en el acto de la adoración de la Santa Cruz. Y por cierto que nunca resplandeció la realza como en estos actos piadosos y en el ejercicio esta clemencia soberana, que, como dice Fernan Caballero, es el verdadero derecho divino de los Reyes.

Refiérese de uno de los príncipes de la Casa de Borbon, que una vez alteró tan hermosa costumbre; pero en circunstancias tales, que lejos de constituir ofensa para su memoria, es galardón de la misma, y prueba terminante de los rectos instintos de aquel Monarca. Tratábase de un horrible parricidio, cometido por persona de viso y grandes riquezas. Había en juego poderosas influencias para salvarlo de la horca, pero el rey se mantuvo inflexible; estaba entonces en todo su vigor aquel principio que tanto en la legislación militar como en la civil se reputaba axiomático, el principio de que a mayor categoría social, más estrechos deberes y mayor responsabilidad.

Llegó en esto la Semana Santa, y los cortesanos creyeron conseguidos sus propósitos, no de piedad, sino de flojedad é injusticia: á tal efecto, en la bandeja de plata en que se ponían entonces las causas para que el rey extendiese la diestra sobre una de ellas y perdonase al reo, colocaron la causa del parricidio sobre las otras dos. Pero el monarca, que se olió la treta, puso en efecto la mano sobre aquella causa: pero al pronunciar la fórmula del perdón, dijo: «Te perdono para que Dios me perdone, si no eres don Fulano de Tal.» Y don Fulano fué ahorcado así que pasó la Pascua.

Doña Isabel II introdujo el uso de perdonar no á uno, sino á los tres reos cuyas causas le presentaban el viernes Santo.

No hay para qué hablar aquí de la solemnidad con que en España se ha celebrado siempre la Semana Santa. Famosas en todo el mundo son, v. g., las fiestas de Semana Santa en Andalucía, especialmente las de Sevilla, con sus magníficas procesiones en que se sacan á la calle las imponentes efigies de Montañés, se oyen cantar las *zaetas*, prediosos conmovedores cantos populares del género místico. Pocos años antes de morir, el venerable Pio IX, departiendo amistosamente con un peregrino español muy conocido y estimado de todos los católicos madrileños, le habló largo y tendido de las fiestas de Sevilla, manifestando sentimiento por no haberlas presenciado durante su larga y gloriosa carrera.

Este año el mal estado de la Catedral impedirá que se verifique uno de los más interesantes extremos de aquellas fiestas celebrísimas, ó sea el *Miserere* de la Catedral, de que tanto partido sacaron para narraciones y leyendas muchos escritores románticos.

Para concluir, diremos que la literatura española, en sus días más bellos, y por sus representantes más insignes, ha cantado y celebrado los misterios sublimes que se conmemoran en Semana Santa, como cumple á las leyes de un pueblo que en ser católico ha cifrado constantemente su mayor gloria.

(Del Diario de Cádiz.)

VARIETADES

MANILA AL VUELO

EL TIEMPO SANTO.

Estamos en el tiempo santo. La Iglesia se aperche a conmemorar el hecho de más trascendencia que registra la historia de la humanidad.

En medio de esa atmósfera de indiferentismo que ahoga los sentimientos más puros, el hombre no deja de volver sus ojos á ese foco de eternos resplandores que disipan las tinieblas del error, del fanatismo, de la superstición y de la incredulidad.

El símbolo divino de la Redención, elevado sobre las cumbres del Gólgota, es faro cuya luz penetra los insondables abismos de los horrosos mares de la vida; fuente inagotable de amor, de resignación y de esperanza, que alienta nuestro espíritu; poderosa, vivificadora corriente que conduce la fragil nave al puerto de salvación.

Con el heroico sacrificio del Dios-Hombre, recibió el mundo el don precioso de la libertad; rompieronse las ferreas cadenas de ignominiosa esclavitud; y á la sombra de la nueva doctrina, vióse á la mujer regenerada y en condiciones de fundar, por la abnegación y la virtud, lo que es síntesis sublime del amor: la familia cristiana.

Nuestra ciudad se dispone al cumplimiento de sagrados deberes. Pese á los que uno y otro día trabajan por sembrar en esta tierra la semilla de funestos descreimientos, Manila recuerda que por la Religión nació á la vida del mundo civilizado; que la Religión le infundió poderosos alientos, y que por ella alcanza horizontes de extrema belleza.

Fomentemos, antes que contrariarnos, esos sentimientos de insuperable nobleza. Y recordemos en estos días las sublimes enseñanzas de la doctrina salvadora.

Ante la eterna verdad se humillan las potestades de la tierra, y las vanidades del hombre se disipan ante el poder de las virtudes cristianas.

En la hora memorable en que el Hijo de Dios exhaló el grito de agonía, crujieron sobre sus quicios empuñados las puertas de lo porvenir; y dejaron libre el paso á la inmortal región donde brilla el sol de la dicha y la esperanza.

La Iglesia resume en estos días la gigante epopeya de nuestra Redención, y conmemora el sublime drama del Calvario, cuyas escenas arrancan lágrimas de dolor y llevan á los labios palabras de dolor y llevan á los labios palabras de amargura.

Santo es, sin duda, este tiempo en que se recuerda, se relata y se canta, lo mismo en el tranquilo seno del hogar, que en la plaza pública y en las naves del templo, la historia que tuvo comienzo en Bethelem y acabó en la cumbre del Gólgota.

Diez y nueve siglos, hace que el Hijo de Dios sufrió resignadamente muerte afrentosa. Este sacrificio borró la mancha de la culpa impresa en la frente de los hijos de los hombres.

Tres siglos han trascurrido desde que la idea cristiana sacó á este pueblo de las simas del error, marcando así una era de progreso indefinido, á través de los tiempos. No olvidemos, pues, el hecho sacrosanto que tales venturas nos legó, abriéndonos ancho camino de bienes legítimos.

ASTOLL.

NOTICIAS

LA KERMESSE

Ayer tarde ha comenzado el arreglo de algunas de las instalaciones. Es probable que estas estén terminadas para el día de Pascua. En las noches de venta, los jardines del Bazar se hallarán iluminados por millares de luces artísticamente combinadas. Las horas de venta serán de seis á ocho de la tarde y de nueve á once de la noche; y el precio de las papeletas, veinte céntimos.

PENSIONES

Llamamos la atención sobre el anuncio de la Escuela de Artes y Oficios, que abre ca-

mino para que dos jóvenes que no tengan recursos, puedan el día de mañana tener un porvenir asegurado, sin que tengan que poner de su parte más que buen deseo y aplicación. Es un paso más que se dá en el adelanto de estas regiones.

EL CZAREWITCH

Las últimas noticias recibidas confirman plenamente lo que há días dijimos acerca de la llegada de S. A. á Manila, que será del 4 al 6 del próximo mes. Según se nos dice, es brillante el séquito que acompaña al hijo del Czar. Además del almirante y de los jefes de la escuadra, vienen con el Príncipe dos ayudantes generales, dos secretarios, un médico, y seis oficiales á las órdenes, pertenecientes todos ellos á la más alta nobleza rusa.

CACERIA

Hoy salen para Mariveles algunos entusiastas de S. Huberto, para dar una formidable batida á las reses que viven en aquellos montes. Se han hecho grandes preparativos para esta excursión cinegética, que promete ser abundante en emociones.

CHOQUE

Son muy frecuentes los choques que se vienen sucediendo en la bajada del puente de España, y ya hemos hecho notar esto mismo más de una vez, pues los carruajes bajan hácia la Escuela con tal rapidez, que no solo están expuestos á un choque sino que es muy fácil que ocurra una desgracia que pudiera tener fatales consecuencias.

PROCESIÓN

Aoche salió de la iglesia parroquial de Quiapo la procesión de la Estación general, pasando por las calles de San Pedro, Noria, San Roque, Carriedo, Palma, Crespo, Villalobos, Echagüe, Norzagaray, Concepción, San Gerónimo, Arlegui, Concordia, Plaza Santa Ana, Iris, Bilbid, San Sebastian, Crespo, Concepción, Noria, Santa Rosa é Iglesia.

MANILA JOCKEY-CLUB

Programa de las carreras extraordinarias que tendrán lugar en el Hipódromo de Santamesa en los días 24, 25 y 26 de Abril de 1891.

PRIMER DIA.

Primera carrera.—LIGEREZA.—Para caballos del país; inscripción pfs. 5; distancia 1/2 milla (804 metros); premio pfs. 125.

Segunda carrera.—NOVATOS.—Para caballos enteros y yeguas del país, que nunca hayan corrido en hipódromo considerado por la Junta directiva del Manila Jockey-Club, de sociedad establecida; inscripción pfs. 12; distancia 1/4 milla (2012 metros); premio 1.º pfs. 250 y el 2.º pfs. 50.

Tercera carrera.—RESISTENCIA.—Para caballos del país, peso según escala; inscripción pfs. 10; distancia 2 millas (3219 metros); premio pfs. 200.

Cuarta carrera.—CAMARINES.—Para caballos del país; inscripción pfs. 8; distancia 3/4 milla (1207 metros); premio un objeto de arte.

SEGUNDO DIA.

Primera carrera.—BATANGAS.—Para caballos del país, peso según escala sin castigo; inscripción pfs. 5; distancia 3/4 milla (1207 metros); premio pfs. 125.

Segunda carrera.—ALBAY (Handicap).—Para caballos del país; inscripción pfs. 8; distancia 1 1/2 millas (2414 metros); premio pfs. 150.

Tercera carrera.—CAMPEON.—Para caballos extranjeros; inscripción pfs. 10; distancia 1 1/2 milla (2414 metros); premio pfs. 200; peso 132 libras desde las 56 pulgadas y 4 libras por cada pulgada más sin penalidad aun cuando los caballos que corran hayan sido vencedores en otras carreras; tienen que correr tres caballos de tres diferentes dueños para que haya carrera.

Cuarta carrera.—TOTALIZADOR (Handicap).—Para caballos del país; solamente pueden correr caballos que hayan tomado parte en las carreras actuales por primera vez sin haber ocupado el primer puesto; inscripción pfs. 8; distancia 1 1/4 milla (2012 metros); premio: pesos fuertes 150.

Quinta carrera.—ESPERANZA (Handicap).—Para caballos del país que hayan tomado parte en las últimas carreras sin haber ocupado el primer puesto; inscripción pfs. 8; distancia una milla (1509 metros); premio: un objeto de arte.

TERCER DIA.

Primera carrera.—FORASTROS (Handicap).—Para caballos del país que hayan corrido en las carreras actuales sin haber ocupado el primer puesto.—Inscripción pfs. 6.—Distancia 1 1/4 milla (2012 metros).—Premio: un objeto de arte.

Segunda carrera.—MANILA (Handicap).—Para caballos extranjeros; todos los inscritos en la carrera Campeon tienen que inscribirse en esta carrera.—Inscripción pfs. 10. Distancia 1 1/2 milla (2414 metros).—Premio: un objeto de arte.

Tercera carrera.—LA PRENSA.—Para caballos del país.—Inscripción pfs. 8.—Distancia 3/4 milla (1207 metros).—Premio: pfs. 125.

Cuarta carrera.—COMBATE.—A excepción de los caballos extranjeros, todos los demás que se inscriban en cualquiera de las carreras de este programa, tienen forzosamente que inscribirse en ésta. Para los inscritos, solamente podrán tomar parte los que hayan ocupado el primero, segundo ó tercer puesto en las presentes carreras.—Inscripción pfs. 5.—Distancia 1 1/2 milla (2414 metros).—Premios: 1.º pfs. 200.—2.º pfs. 50.

Quinta carrera.—CONSUELO.—Para caballos del país que no hayan ganado premio alguno; peso según escala.—Inscripción pfs. 5.—Distancia 3/4 milla (1207 metros).—Premio pfs. 100.

DIFERIDA

Para esta tarde ha transferido su salida á Marianas y Carolinas, el vapor-correo D. Juan.

NOMBRA MIENTOS

Para desempeñar interinamente la plaza de Secretario del Gobierno civil de Albay, ha sido nombrado por el Excmo. Sr. Gobernador general el oficial primero de la sección de Gobierno de la Dirección civil don Francisco Rubiozalez Muñoz oficial quinto guarda-almacén recaudador de la Administración de H. P. de Surigao, y don Francisco Parada, ha sido nombrado para desempeñar la plaza de auxiliar de Fomento del distrito de Romblon.

MARINA

He aquí el movimiento habido en aquel ramo: Ha sido nombrado comandante de la cañonera Urdaneta el alférez de navio don Luis Pasquin.

Segundo comandante interino del crucero Cristina el teniente de navio de primera don Francisco Vazquez.

Segundo del San Quintín el teniente de navio don Juan Fontan.

Segundo del Velasco el teniente de navio don Francisco Gutierrez.

Ayudante de la Mayoría general el teniente de navio don José Bellamy.

Embarca en el crucero Castilla el teniente de navio don Miguel Velasco.

En el Santo Domingo serán pasaportados para España los tenientes de navio de primera don Dimas Regalado, don Angel Lopez,

don Manuel Anton y don Manuel Torrontegui. Continúa en Cavite, revisando los servicios del Arsenal y buques surtos en aquel puerto, el Excmo. Sr. Comandante general del Apostadero.

ANTICIPO DE CESANTIA

Se ha concedido por el Gobierno general á don Fermín Enriquez, oficial de la Contaduría de la Dirección civil.

OBRA

Ayer empezó en el puente de España la reparación de las planchas de hierro y andenes del mismo, y la colocación de la grava á fin de dejarlo en mejor estado del que hoy se encuentra.

EN SAN AGUSTIN

Miércoles Santo.

A las cinco de la tarde comenzarán las Tinieblas, cantándose después las Lamentaciones, concluyendo con el Benedictus y Miserere acompañados por la orquesta.

Jueves Santo.

A las ocho se cantará la misa solemne, en la que oficiará el M. R. P. Provincial, conulgando la Comunidad, concluyéndose con la procesión de ritual y custodia del Señor en el Monumento.

A las tres de la tarde se hará la conmovedora ceremonia del Lavatorio, cantándose á continuación Completas.

A las cinco de la tarde se cantarán solemnes Tinieblas y las Lamentaciones de Esclava á toda orquesta, concluyéndose con el Benedictus y Miserere, como el miércoles.

Viernes Santo.

Comenzarán los oficios á las siete por el sermón que dirá el M. R. P. Fr. Pablo Botal, confesor del convento; se cantará inmediatamente la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo y se concluirá con los oficios del día.

Por la noche, á las siete y media, empezará el piadoso ejercicio de la Soledad de Maria Santísima con unos números del grandioso *Stabat Mater* de Rossini, acompañados por la capilla del convento y cantados por el señor Pardo y R. P. Monjas; seguirá el sermón, que predicará el M. R. P. Fr. Miguel Coco, Predicador general; acto seguido la orquesta Esclava, concluyendo con la procesión de la Soledad por los Claustros del convento, cantándose por nutrido coro de voces el *Stabat Mater* del P. Aróstegui.

CUENTA

Beneficio de los huérfanos del capitán señor Sanchez Botella:

Table with 2 columns: Ingresos (INGRESOS) and Gastos (GASTOS). Rows include items like 'Por 45 palcos á pfs. 6 uno', '283 butacas á pfs. 1 una', '64 pasillos á pfs. 0.50 uno', '65 entradas generales habitadas para pasillos', '102 entradas generales á \$0.37 1/4 una', 'Suma', 'Pagador de carteles', 'Repartidor de prospectos', 'Avisador', 'Velas de ensayos y función', 'Alumbrado exterior del teatro', 'Alquiler del mismo', 'Tramoyista y alumbrado interior', 'Taquillero', 'Peluquero', 'Conserje', 'Atrecionista', 'Consueta y coprador de papeles', 'Carruajes de las actrices', 'Sueldo de las mismas', 'Música', 'Confeción de trages de las damas', 'Billete y anuncios de «La Oceania»', 'Anuncios de los demás periódicos', 'Una cuenta de la sombrerería L. Cordoba', 'Otras pagadas al señor Roensch Otra al señor Gisbert, géneros para trajes', 'Confeción de ellos por el mismo', 'Una cuenta de Las Novedades', 'Trajes del señor Cámara', 'Resta', 'AUMENTOS', 'Pagado por un prospecto el Sr. Blau', 'Cedido a favor de los huérfanos, como importe de sus trajes, por los señores aficionadados que tomaron parte en la función', 'Suma y sigue', 'MAS AUMENTOS', 'Por lo que rebajo en su cuenta Las Novedades en favor de los huérfanos', 'Pagó de mas por sus localidades el señor Nubia', 'Idem el señor Dal-Pan', 'Idem el señor Icaza', 'Idem el señor Ortega', 'Idem el señor Cortaaitarte', 'Idem el Eladio Quijano', 'Idem el señor Ricoy', 'Idem el Sr. D. Joaquin Sanchez', 'Idem el señor Alba', 'Idem el señor Guerrero', 'Idem el señor Gutierrez (don Francisco)', 'Idem el señor Trelles', 'Idem el señor Rentería', 'Idem el señor Torrejon', 'Idem el señor Capilla', 'Idem el señor Andrade', 'Idem el señor Dominguez', 'Idem el señor Joyena', 'Idem el señor Fuentes', 'Idem el señor Argenta', 'Idem el señor Nalda', 'El periódico el Manila', 'El señor Jefe de la Veterana además del pago de su butaca', 'El Sr. Lois', 'El Casino Español', 'El señor Ognaga (D. Antonio)', 'Señor Perez', 'Señor Villamor', 'Señor Rivera', 'Señor Besallú', 'Señor Pruna', 'Señor Isnabies', 'Señor Bustillo', 'Beneficio líquido', 'LOCALIDADES QUE NO HAN SIDO VENDIDAS', '2 palcos de las autoridades', '1 proscenio de las artistas', '5 butacas del Corregimiento', '4 de la duena del Teatro', '2 del DIARIO DE MANILA', '2 La Oceania', '2 La Esusmen', '2 La Voz de España', '2 El Comercio', '1 La Semana', '2 El Eco de Fiv p inas.

Rest. 515'15

PROCESIONES

Del templo de Recoletos salió en la tarde de ayer una lucida procesion llevando el orden que indicamos en nuestro número del sábado.

El cortejo religioso recorrió las principales calles de Intramuros, viéndose en los balcones muchas damas de nuestra buena sociedad, y la carrera toda cubierta de multitud de personas que de los arrabales había acudido á presenciar este acto religioso.

También salieron procesiones de las iglesias parroquiales de Quiapo y de la Ermita, habiendo en ambas localidades gran animación con este motivo.

INVITACION

Agradecemos á don Carlos E. de Bertodano, representante de la Empresa concesionaria del ferrocarril de Manila á Dagupan, la invitación que se ha servido remitirnos para la inauguración de la línea, que tendrá lugar á las cuatro de la tarde del día de hoy. A la invitación acompaña un itinerario de los trenes entre Manila y Bagbag.

AL CAMPO

Aprovechando los tres días de fiesta de precepto, 25, 26 y 27, son muchas las familias que se disponen á ir al campo á respirar auras más frescas que en Manila.

Entre otras familias, algunas de estos desdichados hijos de la Prensa, que no han visto hace mucho tiempo tres días de vacaciones seguidos.

GOBIERNO GENERAL

El Excmo. Sr. Gobernador general, en funciones de Administración civil, ha firmado los siguientes acuerdos.

Disponiendo se declare indebidamente mal incluidos en el sorteo del año último en sus respectivos alistamientos, á los mozos Antonio Jayme, del pueblo de Asturias; Toribio Andales, del de Opon; Lorenzo Iran, del de Malaboyoc; Antonio Tolong, del de Dumanjuh, y Saturnino Pojo, del de Opon.

Idem id. id. en el id. id. al quinto Ladislao Capeo, del pueblo de Pateros de esta provincia.

Idem se ordene al Gobernador P. M. de Iloilo que remita al señor Mayor general del Apostadero de estas Islas 20 mozos de la reserva de dicha provincia.

Disponiendo se declaren exentos del servicio militar á los quintos Ambrosio Sorizo, del pueblo de Bayombon (Nueva-Ecija); José Caballeros, del id. de S. Nicolás (Cebu); Nazario Dalampines, del id. de Poró en id.; Irineo Luzon, id. id. de la cabecera de id.; Baltasar Nuevo Caton, del id. de Uzon en Masbate y Ticio; Roque Matngbay, del id. de Manjeng en Cebu; Eusebio Ibas, del id. de Alegria en id.; Manuel Ortiz, del id. de Dalaguete en id.; Santiago Tilacas, del id. de Dalaguete en id.; Dionisio Casiban, de Alcoy en id.; Feliciano Ates, del id. de Atamisán en id.; Crispulo de la Cruz, del id. de Pateros (Manila).

Desestimando la extensión del servicio militar solicitada por los quintos Ladislao Acorda, del pueblo de Sinitoan en la Laguna; Hermogenes Manajan, del id. de Banguay en Bulacan; y Leoncio Maladday, del id. de Bayombong en Nueva Vizcaya.

GUERRA

Se ha concedido anticipo de regreso á la Península como cumplido de país, al teniente coronel de Ingenieros don Federico de Castro y Zea.

Han sido nombrados: Director de la Academia preparatoria para hijos de militares, el teniente coronel de Infantería don Antonio Tovar Marcoleta. Juez instructor de causas de esta Capitanía general, el de igual clase y arma don José Cores y Lopez.

Primer Jefe del Regimiento de línea Legaspi núm. 68, el teniente coronel de Infantería don José Marina y Vega.

Y primer jefe del Regimiento de línea Vi-sayas núm. 72, don Juan Hernandez Ferrer.

Han sido destinados: Al Regimiento de línea Magallanes núm. 70, el capitán don Mateo Zapata.

Y al 20.º Tercio de la Guardia civil, los primeros tenientes de Infantería don Francisco Puga y don Juan Gomez Escalante.

Se



El día 4 de abril próximo se representará en el mismo coliseo...

HABERES

Por la Intendencia general de Hacienda se ha dispuesto que la Tesorería general de Hacienda abone en concepto de remesas a la Administración de H. P. de isla de Negros...

UN PROCESO RUSO

Ante el tribunal criminal de Varsovia se celebrará en breve la vista del proceso instruido contra el teniente Bartenieff de infantes de Granado.

PASAJEROS

Salieron: Por el vapor Bacolod, para Lucena: D. Benigno Cirilo Gonzalez Santelices, doña Apolonia Ruiz, don Manuel Alvarez Garcia y varios a proa.

porque sus gobernados han apelado a la Reina de Madagascar con motivo de las crueldades que ha estado cometiendo con sus súbditos...

PARLAMENTO.

Los radicales han renovado su ataque en la Cámara de los Comunes pidiendo la ocupación de Yokohama.

LA GRAN BRETAÑA Y PORTUGAL.

Portugal rehusa aceptar las condiciones presentadas por Inglaterra respecto a la cuestión de fronteras africanas.

LAS ELECCIONES EN EL CANADA.

Las recientes elecciones en el Canadá, muestran que la mayoría del Gobierno se ha reducido a la mitad.

EGIPTO Y LOS DERVIS.

Se han dispersado las fuerzas militares del Soudan; el Kédive ha decretado la amnistía general.

LA BOLSA DE LONDRES.

La bolsa de Londres se halla un tanto deprimida a consecuencia de ventas forzadas.

EL PANICO EN LA REPUBLICA ARGENTINA. La anunciada crisis en la República Argentina se ha restablecido.

SIR CHARLES DILKE.

Los liberales en el Forrest of Dean, han nombrado a Sir Charles Dilke como candidato para la próxima elección general.

EL SOCIO INFUNTO.

Parece ser que Mr. Robert Antrobus no se ha suicidado, sino que su muerte fue casual estando disparando el arma.

EL CANAL DE MANCHESTER.

El Consejo provincial de Manchester ha adelantado a la compañía Ship Canal Company dos millones y medio de libras esterlinas.

TEMPESTAD EN INGLATERRA.

Ha caído una nevada tan violenta, que no ha tenido tiempo de derretirse en Gran Bretaña.

EL TELEFONO ENTRE LONDRES Y PARIS. El Cable telefónico entre Londres y Paris se ha tendido.

MARAVILLOSO PRECIO DEL THE DE CEYLON PAGADO EN LONDRES.

Una pequeña partida de the de Gastermore se ha vendido a diez libras doce chelines y seis peniques por libra.

PENÍNSULA

MALA INGLESA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL.)

Madrid, 11 de febrero de 1891.

La operación del escrutinio general practicada el jueves último, provocó en muchas capitales protestas y gritos de los que habiéndose anticipado a calcular imaginarios triunfos...

Donde más interés ha revestido la operación del escrutinio general ha sido en Barcelona. El señor Salmeron estuvo presente al acto...

En los párrafos que preceden hemos hablado de los republicanos en general, y ahora procede dedicar a los zorrillistas capítulo aparte.

Desde mi última no se ha celebrado ningún Consejo de Ministros. Mañana lo habrá, presidido por S. M. la Reina Regente.

La empresa de la cual ha habido que desistir por el momento, merced a la actitud amenazadora de las cábilas, debe llevarse a cabo cuanto antes.

El periódico The Daily Chronicle publicó hace dos días un despacho de Berlín, en que se dice que el Gobierno del imperio alemán ha acordado hacer una emisión de 450 millones de marcos...

El Gobierno inglés ha tenido que reprimir una insurrección de los naturales de Loanda (Guinea inferior) cuando los cañoneros Zimbeze y Cacongo con dos ametralladoras y con orden de efectuar un desembarco si hubiese sido preciso.

En Portugal continúan las precauciones contra los republicanos, pero los consejos de guerra aun no han emitido fallo alguno.

El alférez Malheiro es el que se encuentra en Galicia. Es posible que el Gobierno portugués, sin perjuicio de aplicar para el presente caso medidas dictatoriales, haga que para los sucesivos que puedan ocurrir se modifique el Código penal estableciendo más rigor para los delitos políticos.

Madrid, 11 de febrero de 1891. KON-GAS.

Después de las noticias consignadas, lo más notable que hoy puede figurar en esta crónica son los preparativos que los socialistas de toda Europa hacen, para promover una huelga general en 1.º de mayo.

Los socialistas calculan que en la demostración de este año tomarán parte más del doble de trabajadores que en el de 1890.

Entretanto, los proyectos legislativos encaminados a mejorar la suerte de los trabajadores tropiezan en la Cámara de diputados de Francia con serias dificultades, porque no se pueden llevar al terreno de la práctica sin gravar considerablemente el presupuesto...

En esto de la huelga los ingleses van más adelantados que nadie, pues, según telegrama que esta mañana se ha recibido, ayer abandonaron el trabajo todos los cargadores de los Docks, por cuya causa no pudo salir ninguno de los buques que esperaban completar el cargamento.

El Emperador de Alemania ha nombrado al conde Schlieffen, para suceder al conde de Waldsee en el cargo de jefe del Estado Mayor alemán.

El periódico The Daily Chronicle publicó hace dos días un despacho de Berlín, en que se dice que el Gobierno del imperio alemán ha acordado hacer una emisión de 450 millones de marcos en renta consolidada, con un interés de 3 por 100.

La emisión será por suscripción pública y al tipo de 84,95.

El Gobierno inglés ha tenido que reprimir una insurrección de los naturales de Loanda (Guinea inferior) cuando los cañoneros Zimbeze y Cacongo con dos ametralladoras y con orden de efectuar un desembarco si hubiese sido preciso.

En Portugal continúan las precauciones contra los republicanos, pero los consejos de guerra aun no han emitido fallo alguno.

El alférez Malheiro es el que se encuentra en Galicia. Es posible que el Gobierno portugués, sin perjuicio de aplicar para el presente caso medidas dictatoriales, haga que para los sucesivos que puedan ocurrir se modifique el Código penal estableciendo más rigor para los delitos políticos.

Madrid, 11 de febrero de 1891. KON-GAS.

Es seguro, pues, repito, que el Gobernador de Barcelona purgará su ligereza, y es tambien muy probable que al fin el señor Salmeron ocupe un puesto en el Congreso como diputado por Gracia.

La prensa republicana, con motivo del triunfo obtenido por algunos de sus candidatos en las pasadas elecciones, ha publicado un repellido hasta la saciedad que cambiamos rápidamente el triunfo de sus ideales políticos; pero, desgraciadamente para ellos, bien pronto se nos ha venido a ofrecer una prueba palmaria y evidente de lo contrario.

Prescindamos ahora de si en la masa general del país superan los monárquicos a los republicanos o estos a aquellos, pues sobre que comprobar este extremo seria necesario practicar una estadística minuciosa y no hay fuerza humana capaz de este trabajo, sabido es que los exitos en política no corresponden al mayor número sino a los de calidad de las huestes, a su disciplina y organización.

Pues bien, los republicanos, aun cuando fuesen más en número, no podrían ni pueden triunfar, por que están pésimamente organizados, porque cada día son más hondas sus divisiones intestinas.

Así lo comprendieron ellos mismos, y al efecto procuraron reanudar el pacto en las elecciones de los últimos meses. La prensa republicana, y aun la monárquica liberal, invitó a los republicanos y a las personas honradas a que bajasen a recibir al eminente filósofo en señal de protesta contra la inmoralidad electoral; a más de esto el señor Salmeron llegó en la mañana y con él doce de la mañana y con un día verdaderamente espléndido, impropio de la estación en que vivimos.

Pues con todas estas circunstancias favorables, no llegaron a 6000 entre políticos y curiosos que bajaron el domingo a la estación del Mediodía a saludar al ilustre republicano.

El Gobierno, prudente y previsior, había distribuido algunas fuerzas, pocas, a lo largo de los pasos del Botánico, Prado y calles de Alcalá y Alfonso XII, por si la exaltación de los ánimos precisase mantener el orden, pero tampoco; todo estuvo de más.

Las 500 o mil personas más próximas al carruaje en que iban los señores Salmeron, Azcarate, Labra y Pedregal prorrumpian de cuando en cuando en vivas al sufragio, a Castelar, a Pi y a Salmeron; otras veces aplaudían, y de cuando en cuando cantaban la República, o el himno de Riego. Así llegaron hasta la calle de Montalvan, donde el jefe del centro republicano, asomado al balcón de su casa, pronunció un breve discurso de tonos muy templados dando gracias a los manifestantes y excitándoles a disolverse pacíficamente, como en efecto lo verificaron.

Ahora bien; la manifestación pudo haber sido bastante más numerosa.

No lo fué porque el comité del partido zorrillista había acordado la noche anterior abstenerse de manifestar, y en el mismo los señores Castelar y Pi tampoco bajaron a la estación, si bien lo hicieron algunos de sus correligionarios y amigos.

¿Qué demuestra esto? Que ni aun en las grandes ocasiones saben ni acañarse a pedir los republicanos de sus rivalidades y antagonismos.

Lo propio que ocurre con la llegada del señor Salmeron sucede hoy día en que se conmemora la proclamación de la República en España.

A tal objeto habíase tratado de organizar un meeting monárquico, cuyos organizadores lamentablemente se desanimaron, y que el Gobierno no permitiese la reunión, como el partido republicano cerrada, hasta la Plaza de Toros antojábales chico para contener al numeroso público que pensaban llevar.

El meeting se celebrará, sin embargo, no en la Plaza de Toros, sino en el Teatro de la Zarzuela, y aun es posible que no se puedan llenar todas las localidades.

Por que tampoco van al meeting los señores Castelar y Pi, si bien dejan a sus correligionarios y amigos en libertad para que asistan; por que tampoco el comité del partido republicano progresista ha decidido no concurrir a dicho acto. Al meeting concurrirán, pues, casi única y exclusivamente los republicanos del centro.

En los párrafos que preceden hemos hablado de los republicanos en general, y ahora procede dedicar a los zorrillistas capítulo aparte.

El señor Salmeron, como ya sabemos, fue elegido en Barcelona, y El País, órgano del partido, agradeció el favor, publicándolo estas líneas: «Ahí está su acta, (la del señor Ruiz Zorrilla) en las calles de Barcelona, para quien quiera bajarse a recogerle por el centro».

La descortesía y la ingratitude corren parejas en el párrafo trascribo, por que fuerza había de producir un efecto desastroso, no solo entre los zorrillistas barceloneses sino, entre todos los zorrillistas de España.

El Diluvio, periódico también revolucionario, contestó a El País de la manera que van ustedes a ver: «La lucha entre los partidarios del señor Ruiz Zorrilla, y los del señor Salmeron, ha llevado a El País, órgano de los primeros, a estampar frases arrastradas, que merecen y deben ser explicadas, ya que a ellas puede darse una interpretación que no favorece al señor Ruiz Zorrilla. ¿Qué significa aquel: «Ahí está su acta (la del señor Zorrilla), hecha pedazos por la energía mano del elegido en las calles de Barcelona, para quien quiera bajarse a recogerle por el centro?»

¿Quiere decir esto que el señor Ruiz Zorrilla con su energía mano arroja a la faz de los electores los votos con que le honraron? Si esto no fuese así, equivaldría a decir que el señor Ruiz Zorrilla ni os que le siguen son libertades y que la República a que dicen aspirar, sería como la de Venecia con su Consejo de los Diez, sus bravos y su trípode.

No es de liberales ni de demócratas arrojarse un acta a la faz de los electores; hay en esto, cuando menos, falta de gratitud y respeto de un dictador que se permite dar una interpretación que no favorece al señor Ruiz Zorrilla era una garantía para el Gobierno, y esto causó indignación y fue calificado de calumnia. Recordado El País, porque, según los hechos y los dichos, lo que hoy es un absurdo, mañana puede parecer verosímil, y es buen camino para esto, rasgar actas y arrojárselas a la calle.

Alguien ha dicho que el señor Ruiz Zorrilla infundía con el rasgo de El País, un agravio a Barcelona. ¡Ahí está! No! La segunda capital de España está muy por encima de tales piqueos.

Lo que se deduce aquí del arranque de El País es, que el señor Ruiz Zorrilla quiere ser jefe de una oligarquía avasalladora y no de un partido nacional republicano liberal, que entienda que es anterior y superior al jefe y que éste ha de acatar y cumplir sus decisiones o dimitir si no está de acuerdo con ellas. Y en verdad, en verdad, que los españoles todos estamos cansados de oligarquías, que han puesto a la Nación en el trance en que se encuentra, y lo queremos apechugar con otra.

Después de lo escrito por El Diluvio, que es bien elocuente, se ha leído por muchos zorrillistas han recuperado su libertad de acción, que otros se disponen a hacerlo si El País no es desautorizado, y que unos y otros van tomando hacia el centro y el federalismo, el posibilismo o el no partido republicano.

En Madrid ocurre exactamente, y así se ha visto que a la legada del señor Salmeron, no obstante el acuerdo en contrario del comité algunos zorrillistas bajaron a recibirle, y que esta noche asistirán también al teatro de la Zarzuela, a un meeting del comité de los revolucionarios ha decidido retirarse.

Cuando queda expuesto es sobremanera satisfactorio para el Gobierno. A raíz de la crisis, aseguraban los caídos que el cambio de política presuraba nueva vida y aliento a la revolución, pero ya ustedes ven, que por unas cosas o por otras, el señor Ruiz Zorrilla se va quedando sin gente, y de continuar así, pronto se verá obligado a repasar las fronteras entrando en la legalidad.

Solo a título de curiosidad voy a recoger ciertos rumores de crisis que han circulado estos días.

Dábase como razón a semejantes rumores, la de que el señor Cánovas necesitaba hombres de palabra en el banco azul, para sostener las empuñadas discusiones que se promovieran con motivo de las actas, del Mensaje y del cambio de política.

He aquí la combinación de puestos que se hizo circular como segura: El señor Cos-Gayon iría a la presidencia de la Cámara, ocupando el Ministerio de Hacienda el señor Villaverde. A Gracia y Justicia iría el señor Linares Rivas; el señor Sanchez Bustillo a Ultramar, y a Fomento el señor Pidal, ocupando el señor Isasa el Gobierno del Banco Hipotecario, que para entonces habría dejado vacante el señor Elduayen, y daría también al señor Cos-Gayon el Gobierno del Banco de España.

Después se ha dado por fracasada la combinación, merced a que el señor Pidal exige se le cumpla el ofrecimiento de darle la presidencia del Congreso; pero la verdad de todo es, que el señor Cánovas no había pensado en modificar ahora el Gabinete, ni piensa en ello hasta que las circunstancias lo exijan, pues no sería lógico, si los debates con que han de inaugurarse las Cámaras sus tareas han de ser tan rudos como se supone, exponer a las contingencias de dichos debates a personas distintas de las que vienen compartiendo la responsabilidad de la Gobernación del Estado, desde el momento en que el partido conservador ocupó el poder.

Seguro es, por tanto, que el señor Pidal ocupará la presidencia del Congreso.

En cuanto a la del Senado, doy por probable, entendiéndose bien, solo por probable la candidatura del general Martínez Campos, y no la doy por definitiva, por que para nadie es un secreto que el señor Marqués del Pazo de la Meaceda aspira también, con muy buenos títulos, a ocupar ese alto cargo, y hay, según parece, algunos Ministros que le preferirían al general.

Quedaría incompleta esta crónica si dejase de consignar que ni el señor Romero Robledo está complacido con el grupo de trece reformistas que tendrá en el futuro Congreso, ni lo está el señor Cánovas con los ocho que a duras penas han podido salir de las urnas.

Hermanos ambos en la desgracia, no se sabe si se han convenido para luchar aliados en la próxima campaña parlamentaria o si cada cual continuará en su puesto esperando a ver el curso que toma la política.

Para una cosa o para otra ambos han creído necesario alejarse de Madrid.

El señor Romero Robledo ya marchó a su país natal; el señor Martos anunciaba esta tarde a sus amigos que dentro de muy pocos días saldrá con su esposa para Alicante o para Málaga, donde permanecerá durante dos o tres meses.

Así cree el señor Martos que significará de la manera más enérgica posible el concepto que le merecen determinados actos del Gobierno, que con él y sus amigos se relacionan, y entendiéndose además que le conviene apartarse momentáneamente de la lucha política para calcular con frialdad los derroteros que deba seguir en lo sucesivo.

De llevar a cabo su proyectado viaje el señor Martos, quedará de jefe de la minoría que este último personifica el marqués de Sardoal, cuyos temperamentos no son ciertamente de benevolencia para el Gobierno.

Salidos ya de las elecciones para diputados a Cortes, faltanos ahora la de senadores, que se verificará el domingo próximo.

En esta segunda batalla, ya menos importante, no conseguirá el Gobierno una victoria tan completa y decisiva, pues en Madrid y en algunas otras capitales, los compromisos elegidos pertenecen todos al partido insubordinado, y fustistas serán también los senadores que estos compromisos voten.

Así y con todo, el Gobierno tendrá en la alta Cámara considerable mayoría, pues actualmente hay en el Senado ochenta y siete senadores vitales, los conservadores, mientras los liberales suman solo sesenta y dos, y a los primeros pueden agregarse 19 más que suman las vacantes que hoy existen y de las cuales parece que, al fin, no será ninguna para los amigos del señor Sagasta.

Por cierto que, con este motivo de las senadurías vitales, El Correo ha venido haciendo una campaña de lamentaciones y quejas que, si no ha conmovido al señor Cánovas, bien se podrá decir que el jefe de los conservadores es inmovilizable.

Desde mi última no se ha celebrado ningún Consejo de Ministros. Mañana lo habrá, presidido por S. M. la Reina Regente.

La más importante cuestión que a mi juicio existe hoy sobre el tapete, por ser no una cuestión de partido sino una cuestión de honra nacional, es la de Marruecos.

Que en toda ocasión es útil y beneficioso proceder con cautela y con parsimonia, no hay que negarlo; pero a ambas cosas pone un límite el decoro.

La empresa de la cual ha habido que desistir por el momento, merced a la actitud amenazadora de las cábilas, debe llevarse a cabo cuanto antes.

El periódico The Daily Chronicle publicó hace dos días un despacho de Berlín, en que se dice que el Gobierno del imperio alemán ha acordado hacer una emisión de 450 millones de marcos en renta consolidada, con un interés de 3 por 100.

La emisión será por suscripción pública y al tipo de 84,95.

El Gobierno inglés ha tenido que reprimir una insurrección de los naturales de Loanda (Guinea inferior) cuando los cañoneros Zimbeze y Cacongo con dos ametralladoras y con orden de efectuar un desembarco si hubiese sido preciso.

En Portugal continúan las precauciones contra los republicanos, pero los consejos de guerra aun no han emitido fallo alguno.

El alférez Malheiro es el que se encuentra en Galicia. Es posible que el Gobierno portugués, sin perjuicio de aplicar para el presente caso medidas dictatoriales, haga que para los sucesivos que puedan ocurrir se modifique el Código penal estableciendo más rigor para los delitos políticos.

Madrid, 11 de febrero de 1891. KON-GAS.

Después de las noticias consignadas, lo más notable que hoy puede figurar en esta crónica son los preparativos que los socialistas de toda Europa hacen, para promover una huelga general en 1.º de mayo.

Los socialistas calculan que en la demostración de este año tomarán parte más del doble de trabajadores que en el de 1890.

Entretanto, los proyectos legislativos encaminados a mejorar la suerte de los trabajadores tropiezan en la Cámara de diputados de Francia con serias dificultades, porque no se pueden llevar al terreno de la práctica sin gravar considerablemente el presupuesto...

En esto de la huelga los ingleses van más adelantados que nadie, pues, según telegrama que esta mañana se ha recibido, ayer abandonaron el trabajo todos los cargadores de los Docks, por cuya causa no pudo salir ninguno de los buques que esperaban completar el cargamento.

El Emperador de Alemania ha nombrado al conde Schlieffen, para suceder al conde de Waldsee en el cargo de jefe del Estado Mayor alemán.

El periódico The Daily Chronicle publicó hace dos días un despacho de Berlín, en que se dice que el Gobierno del imperio alemán ha acordado hacer una emisión de 450 millones de marcos en renta consolidada, con un interés de 3 por 100.

La emisión será por suscripción pública y al tipo de 84,95.

El Gobierno inglés ha tenido que reprimir una insurrección de los naturales de Loanda (Guinea inferior) cuando los cañoneros Zimbeze y Cacongo con dos ametralladoras y con orden de efectuar un desembarco si hubiese sido preciso.

En Portugal continúan las precauciones contra los republicanos, pero los consejos de guerra aun no han emitido fallo alguno.

El alférez Malheiro es el que se encuentra en Galicia. Es posible que el Gobierno portugués, sin perjuicio de aplicar para el presente caso medidas dictatoriales, haga que para los sucesivos que puedan ocurrir se modifique el Código penal estableciendo más rigor para los delitos políticos.

La solución de la crisis italiana no alterará, como se creyó en un principio, la situación de la política europea. Han cambiado los hombres, pero no las cosas. El nuevo Presidente del Consejo de Ministros, marqués de Rudini, ya lo dice su órgano en la prensa L'Opinione, respetará todos los compromisos contraídos por sus antecesores en lo que toca a las relaciones internacionales, limitándose en la península a introducir economías que vigorizan la deplorable crisis por que atraviesa la Hacienda italiana.

El programa del Gobierno nombrado recientemente no puede ser más modesto. No lo conocemos de una manera oficial, puesto que los Ministros no han hablado todavía, pero los diarios ministeriales, entre ellos L'Opinione, cuyos juicios habrá necesidad de consultar a lo por venir, dicen lo bastante para formar cabal idea de la política del nuevo Gobierno.

Aun todo esto parece que el Presidente del Consejo saliente, señor Crispi, abraja la confianza de volver pasados que sean dos o tres meses a la dirección de los negocios públicos. El sabrá por qué.

El nuevo Presidente del Ministerio, señor de Rudini, ha dirigido a todos los representantes de Italia en el extranjero una circular declarando que el Gabinete continuará siguiendo una política de paz, que considera como una garantía para la seguridad de Italia y la tranquilidad de toda Europa.

Igualmente se esforzará en estrechar los vínculos amistosos de Italia con todas las demás potencias.

Las noticias recibidas de Chile dicen que dos mil hombres que conducía el vapor Imperial desembarcaron en Paitillo, cerca de Iquique, después de un combate de algunas horas contra el acorazado Blanco Encalada.

Tal y Chanaar son los únicos puertos que están en poder de los insurrectos.

El buque inglés Champion es el único barco de guerra extranjero que se halla en el puerto de Valparaiso.

Las tropas del Gobierno han recuperado a Coquimbo y Pisagua.

En Valparaiso continúa el bloqueo; los vapores entran y salen no obstante hasta las once de la tarde. Desde esta hora se hace fuego desde la orilla a cualquiera embarcación que pretenda salir.

Sospéchase que a estas horas puede haber concluido ya la revolución merced a haberse separado de la escuadra insurrecta los tres buques de guerra Almirante Lynch, Almirante Conde y Pilcomayo, que llegaron el día 9 a Montevideo a esperar órdenes del Gobierno legítimo.

Después de las noticias consignadas, lo más notable que hoy puede figurar en esta crónica son los preparativos que los socialistas de toda Europa hacen, para promover una huelga general en 1.º de mayo.

Los socialistas calculan que en la demostración de este año tomarán parte más del doble de trabajadores que en el de 1890.

Entretanto, los proyectos legislativos encaminados a mejorar la suerte de los trabajadores tropiezan en la Cámara de diputados de Francia con serias dificultades, porque no se pueden llevar al terreno de la práctica sin gravar considerablemente el presupuesto...

En esto de la huelga los ingleses van más adelantados que nadie, pues, según telegrama que esta mañana se ha recibido, ayer abandonaron el trabajo todos los cargadores de los Docks, por cuya causa no pudo salir ninguno de los buques que esperaban completar el cargamento.

El Emperador de Alemania ha nombrado al conde Schlieffen, para suceder al conde de Waldsee en el cargo de jefe del Estado Mayor alemán.

El periódico The Daily Chronicle publicó hace dos días un despacho de Berlín, en que se dice que el Gobierno del imperio alemán ha acordado hacer una emisión de 450 millones de marcos en renta consolidada, con un interés de 3 por 100.

La emisión será por suscripción pública y al tipo de 84,95.

El Gobierno inglés ha tenido que reprimir una insurrección de los naturales de Loanda (Guinea inferior) cuando los cañoneros Zimbeze y Cacongo con dos ametralladoras y con orden de efectuar un desembarco si hubiese sido preciso.

En Portugal continúan las precauciones contra los republicanos, pero los consejos de guerra aun no han emitido fallo alguno.

El alférez Malheiro es el que se encuentra en Galicia. Es posible que el Gobierno portugués, sin perjuicio de aplicar para el presente caso medidas dictatoriales, haga que para los sucesivos que puedan ocurrir se modifique el Código penal estableciendo más rigor para los delitos políticos.

Madrid, 11 de febrero de 1891. KON-GAS.

Después de las noticias consignadas, lo más notable que hoy puede figurar en esta crónica son los preparativos que los socialistas de toda Europa hacen, para promover una huelga general en 1.º de mayo.

Los socialistas calculan que en la demostración de este año tomarán parte más del doble de trabajadores que en el de 1890.

Entretanto, los proyectos legislativos encaminados a mejorar la suerte de los trabajadores tropiezan en la Cámara de diputados de Francia con serias dificultades, porque no se pueden llevar al terreno de la práctica sin gravar considerablemente el presupuesto...

En esto de la huelga los ingleses van más adelantados que nadie, pues, según telegrama que esta mañana se ha recibido, ayer abandonaron el trabajo todos los cargadores de los Docks, por cuya causa no pudo salir ninguno de los buques que esperaban completar el cargamento.

El Emperador de Alemania ha nombrado al conde Schlieffen, para suceder al conde de Waldsee en el cargo de jefe del Estado Mayor alemán.

El periódico The Daily Chronicle publicó hace dos días un despacho de Berlín, en que se dice que el Gobierno del imperio alemán ha acordado hacer una emisión de 450 millones de marcos en renta consolidada, con un interés de 3 por 100.

La emisión será por suscripción pública y al tipo de 84,95.

El Gobierno inglés ha tenido que reprimir una insurrección de los naturales de Loanda (Guinea inferior) cuando los cañoneros Zimbeze y Cacongo con dos ametralladoras y con orden de efectuar un desembarco si hubiese sido preciso.

En Portugal continúan las precauciones contra los republicanos, pero los consejos de guerra aun no han emitido fallo alguno.

El alférez Malheiro es el que se encuentra en Galicia. Es posible que el Gobierno portugués, sin perjuicio de aplicar para el presente caso medidas dictatoriales, haga que para los sucesivos que puedan ocurrir se modifique el Código penal estableciendo más rigor para los delitos políticos.

Madrid, 11 de febrero de 1891. KON-GAS.

Después de las noticias consignadas, lo más notable que hoy puede figurar en esta crónica son los preparativos que los socialistas de toda Europa hacen, para promover una huelga general en 1.º de mayo.

Los socialistas calculan que en la demostración de este año tomarán parte más del doble de trabajadores que en el de 1890.

Entretanto, los proyectos legislativos encaminados a mejorar la suerte de los trabajadores tropiezan en la Cámara de diputados de Francia con serias dificultades, porque no se pueden llevar al terreno de la práctica sin gravar considerablemente el presupuesto...

En esto de la huelga los ingleses van más adelantados que nadie, pues, según telegrama que esta mañana se ha recibido, ayer abandonaron el trabajo todos los cargadores de los Docks, por cuya causa no pudo salir ninguno de los buques que esperaban completar el cargamento.

ORDEN DE LA PLAZA. Servicio de la plaza para el día 24 de marzo de 1891.

Parada y vigilancia, Artillería y núm. 74.—Jefe de día, el comandante de Artillería don Bernardino Aranda. De imaginaria, el señor coronel de la primera Media Brigada, don Francisco Fernandez.—Hospital y zafrales y vigilancia montada, Caballería.—Paseo de términos, Artillería.—Música en la Luneta, Artillería. De orden de S. E. el teniente coronel Sargento mayor.—José García Cogeos.

Parada y vigilancia, Artillería y núm. 74.—Jefe de día, el comandante de Artillería don Bernardino Aranda. De imaginaria, el señor coronel de la primera Media Brigada, don Francisco Fernandez.—Hospital y zafrales y vigilancia montada, Caballería.—Paseo de términos, Artillería.—Música en la Luneta, Artillería. De orden de S. E. el teniente coronel Sargento mayor.—José García Cogeos.

Parada y vigilancia, Artillería y núm. 74.—Jefe de día, el comandante de Artillería

VAPORES DE LA COMPANIA TRASATLANTICA
COMPANIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS.
VAPOR-CORREO "SANTO DOMINGO."
 Saldrá el día 7 de Abril a las nueve de la mañana para Barcelona, haciendo escalas en Valencia, Cartagena, Cádiz, Lisboa, Vigo, Coruña y Liverpool, admite pasaje y carga.
 Este y los demás vapores de la Compañía, reciben también carga para Génova y Nápoles, con trasbordo en Barcelona y para Londres, Amberes y Hamburgo, con trasbordo en Liverpool.
 El registro se cerrará el día 3, último día de recibir carga a bordo.
 Se efectúan seguros sobre embarques en estos vapores con la bonificación de 5 por 100.
 Los equipajes se recogerán en el contra-registro de la Aduana nueva previa presentación del billete de pasaje, desde las ocho de la mañana hasta las tres de la tarde de la víspera, no admitiéndose a bordo el día de la salida, sino los de la víspera.
 Desde dos horas antes de la salida, estará en el muelle de las cercanías de la Capitanía del Puerto, un vapor para conducir el pasaje a bordo: estando prohibido el embarque el día anterior.
 El despacho de billetes de pasaje se cierra a las doce del día de la víspera de la salida.
 NOTA.—Los señores pasajeros encontrarán a bordo toda clase de cigarrillos y cigarrillos de la fábrica FLOR DE LA ISABELA, a los mismos precios que en Manila.
 ADMINISTRACION, ISLA DEL ROMERO, N.º 1.

VAPOR-CORREO ESPAÑA.
 Saldrá para Singapore, el día 24 del actual a las nueve de la mañana.
 Admite carga y pasaje
 F. L. Roxas.

VAPOR-CORREO DON JUAN.
 Saldrá para Yap (Carolinas Occidentales), Ponape (Carolinas Orientales) y San Luis de Apra (Islas Marianas), el día 24 del actual a las cinco de la tarde.
 Admite carga y pasaje
 F. L. Roxas.

VAPOR FRANCISCO REYES.
 Saldrá para Masbate y Tacloban, el día 24 del actual a las cuatro de la tarde.
 Admite carga y pasaje
 F. L. Roxas.

PARA ILOILO.
 El vapor Taurina saldrá para dicho punto, el martes 24 del actual a las cuatro de la tarde.
 Para carga y pasaje
 Macleod y Comp.

VAPOR HERMINIA.
 Saldrá para Cagayan, Currimalo y Aparri, el martes 24 del actual a las cuatro de la tarde.
 Admite carga y pasaje
 Aitecoa y Comp.

VAPOR CARMEN.
 Saldrá para Sorogon con escala en Bitalan, el martes 24 del actual a las cuatro de la tarde.
 Para carga y pasaje
 Aitecoa y Comp.

PARA NUEVA CACERES Y DAET.
 El vapor Chispa saldrá para dicho punto, el sábado 23 del actual a las cuatro de la tarde.
 Para carga y pasaje
 Macleod y Comp.

PARA BORONGAN.
 El vapor Rómulo saldrá para dicho punto, el martes 24 del actual a las seis de la tarde.
 Para carga y pasaje
 Macleod y Comp.

VAPOR BATANGAS.
 Saldrá para Batangas y escalas, el día 24 del actual a las cuatro de la tarde.
 Admite carga y pasaje, su capitán a bordo.
 F. L. Roxas.

VAPOR GLORIA.
 Saldrá para Cagayan y Aparri, el sábado 28 del actual a las seis de la tarde.
 Para carga y pasaje
 F. M. Sy-Tay.

VAPOR TAAI.
 Se espera el 24 del actual y será despachado para Masbate, Daet y Nueva Caceres, el 30 del mismo a las cuatro de la tarde.
 Admite carga y pasaje
 F. L. Roxas.

VAPOR SALVADORA.
 Se espera el día 24 del actual y será despachado a la mayor brevedad para Iloilo.
 Admite carga y pasaje
 F. L. Roxas.

AVISOS
Citacion.
 En el término de veinticuatro horas prevengo a mi dependiente Zaccarias Concepcion, que se presente en mi casa, núm. 23, calle de Benavides del arrabal de Tayo, en la inteligencia de que si así no lo hiciera, pasado dicho término dará cuenta a la Autoridad competente y le pararán los perjuicios consiguientes.

Se desea encontrar
 en Intramuros una casa espaciosa. En esta imprenta darán razon

Se necesitan escribientes:
 Dulumbayan, núm. 1.

ALQUIERES
 Se alquila una casa fresca con gran solar y comodidades para numerosa familia en la primera calle de San Antonio, Gaztambide núm. 29, Sampaloc. darán razon en la misma.

Se alquila
 Un buen entresuelo: Victoria, número 4.

Se alquila
 La espaciosa casa de la calle del General Solano, núm. 6 que da al rio Pasig, de su arriendo darán razon, Malacanang n.º 3.

Se alquila
 la casa núm. 12 de la calle de Cabildo, en la plaza de Palacio números 6 y 7, darán razon.

CHOCOLATE MENIER

La MAYOR FÁBRICA del MUNDO. - VENTA: 50,000 K^o POR DIA.

Para vigilia.
 Exquisito bacalao americano, semejante al de Escocia, más craso y de condimento más agradable, después de desalado en agua, que el mejor de Noruega. Se vende a peseta libra, en LA CASTELLANA, Escolta 37 y San Fernando 34.

"El Mindanao"
 6-ESCOLTA-6.
 52-Teléfono-52.
 MANILA.

"El Panay."
 20-REAL-20.
 CAVITE.

Para la Semana Santa
 BACALAO de Noruega con y sin espinas.
 ATUN en escabeche se vende por libras a 4 rs. una BONITO en id. id. a 3 rs. libra, SARDINAS sin espinas, SARDINAS con espinas, mariscos en su salsa, fritada en escabeche, anchoas en salmuera, garbanzos de Fuente-sauco, habichuelas del Pinet, habichuelas gallegas.

PARA LAS PASCUAS.
 JAMONES de Vich, jamones de York, chorizos estramados, chorizos asturianos, tocino de Vich, QUESO lejitimo de Gruyere, queso fresco manchego, queso Roquefort y queso Camembert.

AVISO.
 Con motivo de la solemnidad de los días de Jueves y Viernes Santo, este almacén permanecerá cerrado sus puertas durante los dos días citados hasta el Sábado Santo despues de Gloria.
 A. M. PABALAN.

INTERESANTE PARA LA SEMANA SANTA

La Castellana, Escolta, 37.

O frece los siguientes artículos tan buenos como baratos. Bacalao extru-sito que parece merluza en bacalao enteros con espinas mucho mejor que el de Noruega a peseta libra. Bacalao sin espinas a peseta libra.
 DE LA FABRICA LA COLINDRESA DE COLINDRES se vende bonito con tomate a 4 rs. lata, bonito en escabeche a 4 rs. lata, atun salsa a 4 rs. lata, atun con tomate a 4 rs. lata, merluza en docenas a pfs. 550 la docena, atun con tomate a 4 reales lata, tomando por docenas, etc. etc. a 4 rs. lata.
 Sardinias con tomate y en aceite a un real lata.
 Angulas a 2 y medio reales lata, sardinias francesas de 6 clases desde 2 a 3 rs. lata.
 Besugo en escabeche en latas de media arroba a pfs. 450 y a 3 reales libra suelta.
 Salmon, salmon americano a 3 reales lata.
 Atun frances a 3 reales lata.
 Langostas y ostras a 40 centimos lata.
 VERDURAS, pimientos morrones a peseta lata, pasta de tomate a peseta, lata doble de tomates enteros a 3 reales idem, coliflor y alcachofas españoles a 3 rs. idem, almanas a 5 rs. idem francesas a 5 rs. idem, caracoles a 40 centimos, repollo blanco con vinagre a 2 y 3 rs. lata, habichuelas verdes compuestas a 3 rs. idem, habichuelas en vaina a 2 reales idem, remolacha a 40 centimos lata, guisantes finos franceses a 2 y medio reales lata, almorcamos extra compuestos a 4 centimos lata, sopa Juliana a peseta papela, sopa a la Juliana en latas de dos clases a 2 y 3 reales lata, sopa y papela a 2 y 4 rs. paquete y otros artículos más propios estos días. Las pasas de nabos a cuarenta centimos.
 MENEJERA. De garbanzos tiernos de Fuentesauco, habichuelas blancas y de color, lentejas, arroz de Valencia, etc.

Para postres.
 Riquísima complota de latas a 40 centimos, almorchas crudas, todas y conifalatas a 4 rs. libra, carne de membrillo exquisita a 40 centimos lata, quesos de bola, de plato, Camembert y Roquefort, pasas, higos, jaceas de manza, guayaba y lambrino, frutas en su jugo en latas de infinita variedad, frutas en almibar en frascos, frutas francesas de infinita variedad en frascos, cerezas en aguardiente, jalea francesas en pomos, ciruelas pasas, etc. etc., riquísima miel de abeja en latas de 1 y 2 libras a 4 rs. y 1 peso lata.

LA CASTELLANA, ESCOLTA, 37.
PRECIOS CORRIENTES
Fábrica de jabon de Joló.
 30 CALLE JÓLO—30—TELEFONO N.º 247

Jabon blanco duro.		Peso.	Cent.
1 @ en 46 barras 1 a con envase.	1	75	
1 id. id. id. 2 a id.	1	62 1/2	
4 id. en 60 id. 1 a id.	6	87 1/2	
4 id. id. id. 2 a id.	6	37 1/2	
1 id. en 16 id. 1 a id. resino para agua salada.	1	87 1/2	

Jabones finos.		Peso.	Cent.
1 Caja de 12 pastillas prensadas.	1	75	
1 id. de 6 id. id.	1	62 1/2	
1 id. de 3 id. id.	1	37 1/2	
1 Bolo o pastilla suelta id.	1	62 1/2	
1 Barrilla tortada id.	1	12 1/2	
1 Caja de 12 pastillas id.	1	75	
1 id. de 6 id. id.	1	43 1/2	
1 Pastilla suelta id.	1	05	

Jabon blanco chino.		Peso.	Cent.
1 @ sin envase	1	62 1/2	
1 @ con id.	1	75	
2 @ con id.	3	50	
4 @ con id.	6	37 1/2	
5 1/2 @ con id.	9	43 1/2	
8 @ con id.	13	50	

REBAJA de 10 por 100 de los precios de esta tarifa tomando desde 10 arrobas en adelante en los jabones para lavar y 5 por 100 de diez docenas de pastillas, bolas y barrilla en jabones finos.
 NOTA.—Esta Fábrica ha instalado dos calderas de mayores dimensiones que las que existen en la misma, con el objeto de poder atender con prontitud, todos los pedidos que se le hagan.
 J. GOMEZ PEREZ.

Se alquila
 Dentro de breves días quedará desocupado el bonito hotelito de la calzada de Alifan, núm. 45.
 De su precio y condiciones informarán en la calle Cabildo número 38, (frente al B. E. Filipino).

COMPRAS Y VENTAS
Giro de Letras
 Sobre CAPITALES Y PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, ITALIA Y PORTUGAL las gira.
 Francisco Reyes.
 Soledad núm. 2.—Anloague. 0

Se vende
 El bergantín-goleta ANASTASIA, acabado de construir: daran razon en el almacén «Ciudad de Palencia» Real núm. 21, Intramuros. p3

VICHY
 Administración: PARIS, 5, Boulevard Montmartre.
GRANDE GRILLE.—Afecciones biliares, del hígado y de la vesícula, ictericia, catarral, cálculos biliares, etc.
HOPITAL.—Afecciones de las vías digestivas, flatos, reflujo del estómago, distensión, etc.
CELESTINS.—Afecciones de los riñones, de la vesícula, cálculos renales, etc.
HAUTERIVE.—Afecciones de los riñones, de la vejiga, de la próstata, etc.
EXHIBICION DE LA FUENTE DE LA PAVILLA
 En Manila, las Aguas de las Fuentes de Vichy arriba mencionadas se encuentran en la casa de PAR. SARTORIUS.

Se vende
 un buen carruaje con pareja ó sin ella.
 San Sebastian, 22. 4

Arroz de Saigon
 Vende de las clases siguientes:
 2.a blanco superior, grano redondo.
 Id. fino para mesa.
 Dentro de breves días espero una partida de la clase corriente con 1 por ciento palay.
 E. J. Ong-capin.

Armas de Joló
 Se compran sueltas.
 Ermita real núm. 33.

VINO
CHASSAING
 DIGESTIONES DIFICILES
 MALES DEL ESTOMAGO
 PERDIDA DEL APETITO,
 DE LAS FUERZAS, etc.
 PARIS, 6, Avenue Victoria, 6, PARIS
 EN TODAS LAS FARMACIAS

EL GLOBO. Palacio 21.
 Hemos recibido por vapor «Santo Domingo»
 ATUN y bonito en escabeche en 1/4 arroba, besugo, merluza, pescadillas, bonito, atun, mero y otros en escabeche y aceite.
 Riquisimas perdices, en escabeche, asadas y estofadas.
 Lonjizón de Rioja.
 Vinos tinto, Toro, superior de toda confianza, Valdepeñas y del Rivero, QUESOS, Gruyere, plato y bola, Luengo Hermanos.

COSMIA
 Última Novedad
JAJON
 62, Boulevard
 Strasbourg
 PARIS

Se vende
 un buen quilez enganchado a un caballo joven, con dos juegos de guarniciones una de Europa y otra del país: calle Nueva de la Ermita, núm. 23.

Se vende
 un quilez de cuatro ruedas. Alifan 2, Sampaloc.

Se vende
 un quilez de cuatro ruedas. Alifan 2, Sampaloc.

Se vende
 un quilez de cuatro ruedas. Alifan 2, Sampaloc.

Se vende
 un quilez de cuatro ruedas. Alifan 2, Sampaloc.

JARABE y PASTA de BERTHE
 Farmacéutico, Premiado por los Hospitales de Paris.
 El Jarabe y Pasta de Berthé de Colindres para el pecho, es una eficacia incontestable para calmar y curar Resaca, Bronca tis, Catarros, Asma, Neales de Garganta, Incomodidad, Tos nerviosa, falgosa, Enfermedades de Pecho, Irritaciones de toda clase.
 Los enfermos que toman el Jarabe y la Pasta de Berthé gozan de un sueño tranquilo, apacible y reparador, nunca escusado de pesadez en la cabeza, de pesadumbre o de constipacion.
 Pídanse los Verdaderos Jarabe y Pasta de Berthé y para zarandía, exíjanse la Firma Berthé y el Sello Azul del Estado Francés.
 693 PARIS — CLIN y C^o — PARIS, y en las Boticas.

La Castellana-Escolta 37.
Efectos recibidos y llegados por el vapor
San Ignacio de Loyola.
 Vino Valdepeñas, vino de mesa, jamones de Vich, jamones de York, tocino de Vich, salchichon de Vich, salchichon de Lyon, preparado como los chorizos en manteca; filetes de España y Francia, garbanzos Fuentesauco, habichuelas, arroz de Valencia, lentejas, quesos de bola, quesos de plato, almorcamos, champagne Moot y Chandon y Viuda Clicot, rom del Negrito, rom Valdopain.
 Bonito en escabeche en latas de una libra, bonito con tomate de una libra, merluza y atun en escabeche en latas de una libra, sardinias con tomate, aceite con frutas y acharas de Principes, etc. etc.

CURACION CIERTA
 de los Enfermedades Nerviosas por el
JARABE HENRY MURE
 Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de Paris
 PARA LA CURACION DE:
 Epilepsia-Histórica | Convulsiones, Vértigos
 Histero-Epilepsia | Crisis nerviosas, Jaquecas
 Baile de San Victor | Desvanecimientos
 Enfermedades Cerebrales | Congestiones cerebrales
 y de la Medula Espinal | Insomnios
 Diabetes Ascorpada | Espermatorea

EL ARNÉS.
 FÁBRICA DE MONTURAS Y GUARNICIONES.
 Teléfono núm. 179.
 NO HAY CON ETENANCIA POSIBLE.
 Contando con las mejores maquinas conocidas de Europa para la construcción de guarniciones y dispuesto a complacer a mis numerosos parroquianos y a los precios que las del país y con garantía de un año.
 Guarniciones limoneras Europa a pfs. 16, 18 y 20.
 id. tronco id. 30, 35 y 40.
 Monturas completas de Europa desde 10.
 Exposicion permanente en arfonos para viaje, faroles, látigos, neceseres gorras para cochero, etc. etc.
 Elegancia como nunca, confeccion esmeradísima precios sin competencia.
 Invitados todas las personas que sepan que comprar artículos de esta ramo que despues de haber visto las de todas partes vean los de esta casa.
 V. JIMENO.
 10 Carrero 10.

L.T. PIVER EN PARIS
 NUEVA PERFUMERIA EXTRA-FINA
CORYLOPSIS DEL JAPON
 JABON. ESENCIA. AGUA DE TOCADOR. POLVO DE ARROZ. ACEITE.
 BRILLANTINA

TERAI HATS
 Zapatos con suela de goma.
 Sombreros de paja de todas clases
CLACS
 han recibido
 SECKER Y COMP.
 37-ESCOLTA-37.

CREME BISMUTH QUESNEVILLE
 MARAVILLOSO MEDICAMENTO CONTRA
 LA DIARREA QUE PRECEDE AL CÓLERA-OISENTERIA Y LAS DIGESTIONES - COLERINA - DE ARRAGLOS DEL VIENTRE
 Nota.—Exhibe el número del QUESNEVILLE, sobre la verdadera Caja de CREME DE BISMUTH
 Vende por mayor, 32, rue de Valenciennes, y en las principales Farmacias.

Molinos de sangre y de Vapor
 para el beneficio de la caña-dulce, a precios arreglados, vende
 Alberto Schwenger.
 Barraca 12, interior. mv

LA PUERTA DEL SOL
 ENTRADA LIBRE.
 PRECIO FIJO, ECONOMICO Y AL CONTADO
MUEBLES DE VIENA.
 INMENSO SURTIDO.
 Sillas, desde \$25 docena. Sillones, desde \$4 uno.
 Sofas, desde \$850 una. Mecedoras, desde \$11 una.
 Sillones Voltaire, desde \$11 uno. desde \$18 uno.
 Consolas con tablero de mármol. Veladores con tablero de mármol desde \$1750 una. desde \$18 uno.
Juegos completos de salon consistentes en
 12 Sillas. 2 Sofas.
 4 Sillones. 2 Mecedoras.
 Desde pfs. 80 el juego.
 J. F. RAMIREZ

REAL DECRETO-LEY
 REORGANIZANDO LA CARRERA
 DE LA
ADMINISTRACION GENERAL DEL ESTADO DE ULTRAMAR
 Impreso con Superior permiso
 En forma de folleto
 Imprenta del
DIARIO DE MANILA,
 Magallanes núm. 1.

COMPANIA DE LOS TRANVIAS DE FILIPINAS
 Se admiten conductores.
 Es indispensable tener 25 años cumplidos.
 Fsta b.-Tipo-Litográfico de Ramirez y C., editores propietarios-MANILA